### 安徽职业技术学院党史学习教育

# 简报

第 19 期

中共安徽职业技术学院委员会党史学习教育领导小组办公室

2021年9月8日

#### 学校坚持五个"一"推进"七一"重要讲话精神落地落实

为推进习近平总书记"七一"重要讲话精神在学校落地生根、开花结果,学校党委迅速行动抓落实,坚持以五个"一"为抓手,推动"七一"重要讲话精神落地落实。

办好党建读书会,理论实践"合二为一"。早在今年年初,学校党委书记李方泽就牵头实施"书香党建"品牌建设,成立由党员、干部组成的"党建读书会",把读书会打造成书香建设的领头雁。建立学习阵地,分享党建书籍。读书会在图书馆阅览室设立读书室,添置阅览书籍与设备,月读一书、月有简报,开展个人分享、集体阅读、感悟交流、过政治生日等多种形式的学习活动。引领学习指导,发挥先锋模范作用。读书会成员为师生推荐党史好文好书,深入开展党史和习近平总书记"七一"重要讲话精神等内容学习,并结合学校教育改革实际带头谈感悟,引领全体党员读原著、学原文、悟原理,提升理论学习教育效果。目前已刊出会员学习成果4期,并将整理刊发在《安职之窗》,通过党员先锋示范引领带动全校师生学习获取书香,润泽书香育人。



开好组织生活会,学思践悟"知行合一"。抓好方案制订,安排部署到位。认真研究制定党史学习教育专题组织生活会工作方案,明确目标要求。抓好理论学习,打牢思想基础。多措并举组织广大师生系统学习党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史、习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记"七一"重要讲话精神等。抓好双向批评,促进民主团结。各基层党组织遵循"团结一批评一团结"方针,严肃认真开展批评和自我批评。抓好整改落实,确保取得实效。针对查摆问题,各党支部研究制定问题整改清单,并在本部门、本单位内公示,接受党员群众监督。省委教育工委高校党史学习教育第一巡回指导组到学校参加办公室党支部专题组织生活会,并给予高度肯定。



做好调查研究,教学科研咨政"相与为一"。学校坚持在调研中树立问题导向,暑期,党委书记李方泽、校长孙敬华结合"七一"重要讲话精神,响应教育部关于"鼓励职业院校的书记、校长带头联系 100 家以上的企业"的号召,带领相关部门负责人先后深入 103 家企业开展走访调研,理清教育教学改革发展思路。学校专业教师认真贯彻落实习近平总书记对职业教育工作作出的重要指示精神,暑期先后有 97 名专业教师赴企业开展实践锻炼,在理论联系实际的过程中拿出破解教学难题的实招、硬招。





**抓好基层宣讲,赓续血脉"表里如一"**。学校党委组织开展总支书记 互派书记讲党课,激励广大党员干部赓续共产党人的精神血脉;组织马克 思主义学院教师成立党史宣讲团,开展"行走党课"活动,深入新站区社 居委、合肥南亚理工技工学校等开展党史宣讲;学校团委结合暑期"三下 乡"社会实践活动,选派 75 名师生组建 3 支队伍,分别奔赴金寨县、舒城县、凤阳县和学校对口帮扶村六安市金安区胡大楼村开展党史宣讲和社会实践活动,推动党史教育多点开花、落地生效; 充分发挥"开学第一课"教育引领作用,组建"青年讲师团"等宣讲队伍,在教室、宿舍及"立德树人馆""徽文化艺术研究中心"等校内实践生活场地,用青少年听得懂的语言把理论问题讲明白、讲透彻,推动讲话精神进教材、进课堂、进头脑。



解好师生难题,为民服务"始终如一"学校坚持需求导向,先后重点 梳理并解决了建立校园安全防范联动机制、加强校园绿化和美化工作、深

化资助育人工作、加强毕业生就业指导工作、食堂整改、减少校园白色污染、为全校师生接种疫苗等急难愁盼问题 13 个;同时倡导"开会上课交手机""晨读晨练""每天步行 8000 步,健康工作 50 年"等,改进了学校的会风、学风、校风,着力营造良好发展氛围,有效地促进了学校"学党史,干实事、解难事、谋大事、创新事、长本事"常态化开展。





## 省委教育工委高校党史学习教育第一巡回指导组 来我校调研指导

9月8日上午,省委教育工委高校党史学习教育第一巡回指导组组长、省教育厅二级巡视员汤仲胜一行五人到我校机械工程学院开展调研指导。校党委书记李方泽,校党委副书记、校长孙敬华对汤仲胜一行来校指导表

示热烈欢迎,党委宣传部、机械工程学院党政主要负责人及学院教师代表、学生代表参加会议。

会上,机械工程学院党总支副书记刘荣祥、副院长郑家房分别就党史 学习教育开展情况、学院教育教学改革及成效等方面作详细汇报。与会双 方就学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神、"我为师生办实事" 实践活动、基层党组织建设、学生思想政治教育等相关工作展开座谈交流。

在认真听取学院党史学习教育开展情况的汇报后,汤仲胜对机械工程学院党史学习教育的做法与成效给予了充分肯定,并就扎实推进学院党史学习教育提出三点意见:一是要积极通过开展专题学习研讨等方式,深入学习领会习近平总书记"七一"重要讲话精神入脑入心,并积极把学习成果转化为奋进新时代、迈向新征程强大动力,做到学有所获、学有所悟、学有所用;二是更加注重加强思想政治引领,不断提高党员干部和广大师生的思想政治素质,坚决在思想上政治上行动上同习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持原则、敢于斗争,赓续百年初心,担当育人使命,落实立德树人根本任务;三是坚持以人民为中心的思想,自觉传承弘扬伟大建党精神,扎实推进"我为师生办实事"实践活动,深入了解师生需求,着力解决重点问题,注重形成长效机制,推动党史学习教育走深走实。

会后,巡回指导组认真查阅了机械工程学院党史学习教育台账资料, 对党史学习教育开展情况进行现场指导。

#### 报: 省委教育工委